Matematika v ekonomii — seminar 4

Funkce dvou proménnych

1. Urcete defini¢ni obor funkci dvou proménnych:
a) f(x,p)=\x"+)" 4

b)fxy \/—x +2x—y> -8y -8

) f(xy)= 1n(x2—4y)
d) f(x,y) n(2x+y—1)
e) f (x, y) X + arccos y
_ 5 .x
f) f(xay) - x_y+y
g f(xy)=yx+y+y-3
h) f(ey) =)
xX=y

2. Urcete parcialni derivace funkci:
a) f(x,))=x"+2y’
b) f(x,y)=yx" +cosy
Q) [, y)=\x"+)7 +5
d) f(x,y)=In(xp+y*)
e) f(x,y) =xln(y+x)
f) f(x,y)=sin(xy)

3. Vypoctéte parcidlni derivace prvnich a druhych fada funkce
a) f(x,y)=x"+y"+1
b) F(x,y)=x" +2x>y* +x
c) f(x,y)=Inxy

d) f(x, y) = arctg =
y

4. Vypoctete parcialni derivace prvniho a druhého fadu v bodé C:
a) f(x,y)=x"+5y"+x,C[1,2]

b) f(x,y)=x"y* +)*, C[-2,3]
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dé’f_ y o _ x 82f__ 2xy 82f_ 2xy

a_xszyz’ &y Py (x2+y2)2, oy (x2+yz)2

2

aZf_aZf_ x2_y2
oxoy  0yox (x2 +y2)2

oL 1,2)=10, 2L (1.2)=LL (1,2)=0

L 2)=3. L1.2)=20, 2L (1.2)

4: a) a)6(1,2) 3,@(1,2) 20, =5 (1L,2)=2, 5 s Py
T 23y=108, L (2.3)= 2. TS (2.3)= 108, O (2.3)=—

b) ax( 2,3)=108, ay( 2,3)=-42, = (-2,3)=-108, —-(-2,3)=-14,
S (53)=0S (3=

axay( 2,3) ayax( 2,3)=72



